
城下のまち鶴岡将来構想
鶴岡駅前のまちづくりに関するアンケート

（生徒用）

集計報告書

◎アンケート協力高等学校：サンプル数1035
・鶴岡南高等学校 ・鶴岡北高等学校 ・鶴岡工業高等学校 ・鶴岡中央高等学校
・鶴岡東高等学校 ・加茂水産高等学校 ・庄内農業高等学校 ・庄内総合高等学校
・羽黒高等学校 ・鶴岡工業高等専門学校 ※順不同

通常版



電車通

学, 

190件, 

69%

バスの乗

降のみ, 

53件, 

19%

その他, 

14件, 5%

未記入, 

19件, 7%

利用している（内訳）

問1 回答者本人に関すること

問1-1 鶴岡駅（バス停含む）を通学で利用していますか？

利用して

いる, 

266件, 

26%

利用して

いない, 

759件, 

73%

未記入, 

10件, 1%

駅を利用しているか

サンプル数=1035件

問1-1 鶴岡駅を通学で利用しているか？
コメント記入欄

サンプル数=276件
※複数回答あり

■その他：親の送迎（10）、車（2）、歩き（1）、早退したとき（1）
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部活動, 

781件, 

70%

塾・習い事, 

161件, 

15%

生徒会活

動, 

51件, 5%

ボランティ

ア活動, 

45件, 4%

アルバイト, 

38件, 3%

その他, 

13件, 1%
未記入, 

21件, 2%

活動内容

問1-2 あなたは部活動や習い事、各種活動を行っていますか？

行ってい

る, 

880件, 

85%

行ってい

ない, 

148件, 

14%

未記入, 

7件, 1%

各種活動を行っているか

サンプル数=1035件

問1-2 各種活動を行っているか？また、どのような活動を行っているか？
コメント記入欄

サンプル数=1110件
※複数回答あり

■その他：家の手伝い（8）、温泉部（1）、教習所（1）、慶應義塾大学先端生命科学研究所特別研究生（1）、

少年議会（1）、放課後講座（1）
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問1-3 １週間（または１日）あたり、問１-2の活動や学習時間を除き、趣味
や遊びなど自由に過ごせる時間はどれくらいありますか？

全くない, 70件, 5%

１週間あたり〇時

間, 

403件, 31%
１日あたり〇時間, 

830件, 63%

未記入, 19件, 1%

自由に過ごせる時間はどれくらいあるか

サンプル数=1322件
※複数回答あり
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サンプル数=830件※0.25（1）0.3（1）回答者あり。0.5時間にて集計
※0.8（1）回答者あり。1時間にて集計
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サンプル数=403件
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問2 まちづくり全般に関すること

問2-1 鶴岡の「まち」が好きですか？その理由は何ですか？

好き, 

280件, 27%

どちらかと言えば好

き, 

465件, 46%

嫌い, 

36件, 4%

どちらかと言えば嫌

い, 

61件, 6%

わからない, 

178件, 17%

鶴岡の「まち」が好きか

サンプル数=1035件

問1-2 各種活動を行っているか？また、どのような活動を行っているか？
コメント記入欄
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自然環境が豊か, 

156件, 22%

まちの雰囲気が良

い, 

128件, 18%

環境が良い, 

96件, 14%

買い物など日常生

活が便利, 

42件, 6%

遊べる場所がある, 

46件, 6%

食文化が豊か, 

128件, 18%

人とのつながりが心

地良い, 

76件, 11%

その他, 

13件, 2%

未記入, 

18件, 3%

好き

サンプル数=729件
※複数回答あり

■「好き」を選択したが、否定的な選択肢にも回答があったもの
・自然環境が乏しい（1）
・環境が悪い（3）
・買い物など日常生活が不便（9）
・遊べる場所がない（13）

■その他（13）
1.いいところだと思う（1）
2.エスモールがあるから（1）
3.金木犀があるから（1）
4.慶應やがん研究センターなどの研究がすごい
地域の食材を活かしたレストランが多い

5.地震がない（1）
6.自分の家がある（1）
7.好きに理由はない（1）
8.住み慣れているので不憫はない（1）
9.治安がいい（1）
10.鶴岡公園や西部公園などがきれいに整っていたり、自然が美しい（1）
11.人が少ない（1）
12.魅力ある個人経営のお店やカフェなどが充実している（1）
13.ゆったり落ち着く（1）

問2-1 「好き」を選んだ場合の理由 -7-



自然環境が豊か, 

190件, 23%

まちの雰囲気が良

い, 

121件, 14%

環境が良い, 

114件, 14%

買い物など日常生

活が便利, 

72件, 9%

遊べる場所がある, 

56件, 7%

食文化が豊か, 

173件, 21%

人とのつながりが心

地良い, 

75件, 9%

その他, 

12件, 1%

未記入, 

19件, 2%

どちらかと言えば好き

サンプル数=832件
※複数回答あり

■「どちらかと言えば好き」を選択したが、否定的な選択肢にも回答があったもの
・まちの雰囲気が悪い（3）
・環境が悪い（1）
・買い物など日常生活が不便（30）
・遊べる場所がない（65）
・食文化が乏しい（5）
・人とのつながりが心地悪い（3）

■その他（12）
1.生まれ育ったまちだから（1）
2.学習する環境が少ない（2）
3.交通手段が少ない、高い（1）
4. ここしか知らない（1）
5.災害が少ない（1）
6.静かで好き（1）
7.趣味に合った場所がある（1）
8.スターバックスなどの飲食店がそれなりにある（1）
9.食べ物屋が充実している（1）
10.人が優しい（1）
11.ポケストップ【ポケモンＧＯ】が多いから（1）

問2-1 「どちらかと言えば好き」を選んだ場合の理由 -8-



自然環境が乏しい, 

4件, 5%

まちの雰囲気が悪

い, 

9件, 11%

環境が悪い, 10, 

12%

買い物など日常生

活が不便, 

19件, 23%

遊べる場所がない, 

26件, 31%

食文化が乏しい, 

3件, 3%

人とのつながりが心

地悪い, 

5件, 6%

その他, 3件, 4%

未記入, 4件, 5%

嫌い

サンプル数=83件
※複数回答あり

■その他（3） 1.駅前が過疎すぎる、田舎、きれいなたてものが少ない、大体イオン
とエスモールしかない（1） 2.鶴岡は何もない（1）3.半端くさい自然（1）

問2-1 「嫌い」を選んだ場合の理由

自然環境が乏しい, 

3件, 2%

まちの雰囲気が悪

い, 11, 9%

環境が悪い, 

16件, 13%

買い物など日常生

活が不便, 

30件, 24%

遊べる場所がない, 

51件, 41%

食文化が乏しい, 

4件, 3%

人とのつながりが心

地悪い, 

3件, 2%

その他, 6件, 5% 未記入, 1件, 1%

どちらかと言えば嫌い

サンプル数=125件
※複数回答あり

問2-1 「どちかと言えば嫌い」を選んだ場合の理由

■「どちらかと言えば嫌い」を選択したが、肯定的な選択肢にも回答があったもの
・自然環境が豊か（3） ・まちの雰囲気が良い（1） ・食文化が豊か（3）
・人とのつながりが心地良い（2）

■その他（6） 1.学校のあと、行くところがない（1） 2.交通機関が不便（1） 3.施設のトイレが汚い（1）
4.自動車が雨水をミサイルしてくるから（1） 5.住みにくい（1） 6.電車が少ない（1）
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問2-2 鶴岡に住んでいて誇りを感じること（どんなとき、こと、場所）は
何ですか？

自然環境が豊か, 

476件, 30%

文化活動が充実, 

104件, 7%

まちの雰囲気, 

202件, 13%

食文化が豊か, 

450件, 28%
日本遺産がある, 

81件, 5%

学業が熱心, 

22件, 1%

スポーツ活動が盛

ん, 

29件, 2%

無い, 

181件, 11%

その他, 

38件, 2% 未記入, 23件, 1%

誇りを感じること

サンプル数=1606件

■その他（38）
・アパホテル、多目的トイレが綺麗（1）

・おいしいラーメン屋さんがたくさんあるところ（1）
・おじいちゃんやおばあちゃんが通学中に話しかけてくれる（1）
・カフェが多い（1）
・クラゲ（1）
・災害少ない（1）
・市駅伝（1）
・施設が充実している【駅前のフーデバーなど】（1）
・シルク
・鶴岡に住んでいない（23）
・夏に暖かい、冬に涼しい（1）
・人との出会い（1）
・方言（1）
・道を渡りたいときに車が止まってくれる（1）
・優秀な研究者が多い（1）
・悪い人があんまりいない（1）
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問2-3 日常生活における、あなたのとっておきスポットをこっそり教えて
ください。景色が良い場所、心が休まる場所、賑わいに出会える
場所など、何でも結構です。

・ＡＰＡホテル（2）
・BELL（2）
・BELLの奥の席
・Dada
・Ｄａｄａの勉強スペース（13）
・New Days
・ＭＩＬＫ
・Ni600
・ROSSO cars
・ROUND1（2）
・sanqu（2）
・S-MALL（23）
・S-MALL屋上（6）
・S-MALL裏の線路のある通り
・S-MALLの休憩スペース
・S-MALLの前の公園（2）
・アートフォーラム
・赤川
・赤川の河川敷（3）
・赤川の土手（2）
・赤川の橋の真ん中
・朝の誰もいない北高の美術館
・朝日地域の山
・温海地域
・温海地域【温泉街】
・温海川の高台の公園
・温海の少し奥のところ
・温海の神社から見える景色
・温海の熊野神社
・阿部久書店
・アメリカン雑貨屋アンカー（2）
・アンリヴァージュ
・家（17）
・家から見える鳥海山
・家から見える月山
・家の近所の公園（2）
・家の近くの田んぼ
・家の近くの陸橋
・家の風呂
・家の前
・家の前の桜

・家の前の田んぼ（2）
・家の前の山
・イオンモール
・いづみや
・移民プールの裏の原っぱ
・ウェルシア
・内川沿いの公園
・内川沿いの道
・海（7）
・映画館
・蝦夷舘公園
・大平山
・大山川の源流
・大山公園（3）
・大山下池（3）
・大山下池上池（3）
・大山の専念寺
・屋上（2）
・教えない
・おばこの湯
・おやつやゆう（2）
・温泉（2）
・お風呂
・かたくり温泉ぼんぼ
・学校からの眺め
・学校3階の窓から見える夕日
・カフェ
・加茂水族館（5）
・加茂の海（2）
・加茂の海岸
・加茂の灯台（2）
・カラオケ（7）
・カラオケ童夢（4）
・カラオケマイム（2）
・川の枝垂れ桜があるところ
・銀座通り（2）
・金峰山（4）
・金峰山頂上（3）
・金峰山の高台
・櫛引パーキングの高台

※複数者の回答があるものは赤文字にて記載（五十音順）
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・雲の糸
・慶應義塾大学研究センターのバスケットコート
・ゲームスペース鶴岡
・ゲームセンター
・ゲオ
・景色の良い場所
・ケンちゃんラーメン
・幸運橋の上
・公園（8）
・黄金小グラウンド
・古今
・コスモ
・こぴあのダイソー
・小真木原公園（2）
・小真木原公園【体育館】
・小真木原公園のベンチ
・小真木の坂を上って見る夕日
・コメダ珈琲
・コンビニ（2）
・琴平荘
・榊（2）
・坂本橋
・サンリップス
・山王通り
・自習スペース
・市内の図書館（2）
・芝生公園（2）
・自分の部屋
・自分の部屋のベッド
・市役所周辺
・塾までの道
・主婦の店
・荘銀タクト（19）
・荘銀タクトの休憩スペース
・荘銀タクトの電飾
・荘銀タクトの勉強スペース（7）
・荘銀タクトのフリースペース（2）
・上下水道部の空地
・荘内銀行1Fの自由に過ごせるところ
・荘内銀行本店近くの赤い橋から見える風景
・庄内空港の隣の公園
・荘内神社（5）
・庄農の裏の橋から見える景色
・昭和通り
・市立図書館（14）
・ジロー（2）
・神社

・水田テラス（2）
・スーパーのあじまん屋
・スターバックス（24）
・涼しい秋の夜のにこふる駐車場から信用金

庫あたりまでの道
・スマイル
・西部公園（2）
・西部公園のバスケコート
・善宝寺
・創造の森交流館
・ソーキの家
・大平山
・大平山の山頂
・高坂
・高館山（2）

・高館山の高台
・高館山の展望台（2）
・田川文化記念館周辺
・多目的トイレ

・たらのき代スキー場
・たらのき代の展望台
・チットモッシェ
・致道館
・致道館の庭園
・致道博物館（2）
・致道ライブラリー（8）
・致道ライブラリーの1人机
・鳥海山
・茅原北タウン
・鶴岡百けん濠
・鶴岡東高裏からほっともっと付近にかけての

川端
・鶴岡駅（3）
・鶴岡駅裏の広場
・鶴岡駅の地下道を出たところ
・鶴岡駅の休憩場所
・鶴岡駅の待合室（3）
・鶴岡駅の待合室のテーブルのところ
・鶴岡駅前（4）
・鶴岡駅前公園（2）
・鶴岡駅前の小道
・鶴岡駅前の銅像
・鶴岡クロージングストア

・鶴岡公園（60）
・鶴岡公園の東屋
・鶴岡公園の景色
・鶴岡公園の桜
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・鶴岡公園の周回コース
・鶴岡公園の橋・鶴岡公園の外側にいる鳥
・鶴岡公園の高台（8）
・鶴岡公園のベンチ（3）
・鶴岡公園の水場
・鶴岡工業高等学専門校
・鶴岡にそんな場所はない
・鶴岡天満宮
・鶴岡中央高校
・鶴岡東高等学校
・鶴岡東高等学校高坂グラウンド
・鶴岡南高等学校
・鶴岡南高等学校図書館
・鶴鳴寮
・鶴文堂（2）
・テトラポット
・出羽三山神社参道の須賀の滝
・展望デッキ
・トイレ
・灯台
・道路の白線の上
・特になし（40）
・図書館（7）
・土手
・なんだ屋
・日本海が見える高台
・鼠ヶ関の灯台
・農道の景色（2）
・ハードオフ
・白山島（2）
・羽黒山（4）
・羽黒山の茶屋から見える景色
・羽黒の田園地帯
・羽黒地区の自転車道
・バス
・バスケコート
・八文字屋（4）
・花屋
・浜岡の家（2）
・祓川
・バル
・パワージムのロッカー室のソファー
・半兵衛のわき道を進んだ先にある池
・東公園（2）
・日和田公園（2）
・向日葵
・ファミリーマート

・ファリナモーレ
・風車村の高い塔からの景色
・フーデバー（10）
・フーデバーの屋上
・フーデバーの勉強スペース（3）
・フーデバー１階の休憩スペース奥のコイロ

の奥の、職員通用口とコイロのすき間
・風林火山（6）
・風林火山の換気扇の前
・部活動
・藤島Hisu花（3）
・藤島Hisu花【イルミネーション】
・ブックオフ（2）
・古着屋
・べんとう村
・放課後の学校
・歩道橋の上（2）
・本屋（2）
・マクドナルド
・街なかキネマ（3）
・町のいたるところにある芸術作品
・マリカ（4）
・マリカ東西館の間の渡り廊下（3）
・マリカの屋上（6）
・マリカの休憩スペース
・マリカの西館
・マリカの勉強スペース（2）
・三川町
・三川町の北下道
・美咲公園
・三雪橋からの景色
・最上川
・麵屋いたがき
・森
・森茂八商店
・山王商店街
・ヤマテボウルの卓球場
・湯野浜の海
・陽光橋
・らーめん哲
・ラーメン屋（3）
・らくやこども食堂
・リサイクルショップかざぐるま
・ルートイン
・レストラン
・ローソン
・六十里街道
わからない（3）
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問2-4 まちなかの課題や、まちなかにこんなものがあったら良いと思うもの
（こと、場所、施設）を教えてください。

【課題】

・S-MALLから駅までの道が狭い
・S-MALLや雑貨店や百円ショップや本屋などの店が、点々と遠く配置されているため、
移動手段が徒歩or自転車しかない学生にとっては、気軽に買い物をすることができな
い（特に冬場は徒歩のみ）

・空き巣が多い
・悪天候のときの渋滞
・朝の電車が狭い（詰めない人がいる）
・遊べる場所が少ない 10
・映画館が少ない
・駅が少ない
・駅からS-MALLのバスターミナルまでの歩道が狭い
・駅のタイルが滑りやすい 2
・駅のタイルが転びやすい
・駅前が過疎
・温泉が足りない
・街灯が少ない 2
・買い物が気軽にできないほど店が少ない
・中・高生が遊べる場所が少ない

※複数者の回答があるものは赤文字にて記載（五十音順）
※同様の回答の中でも具体的な説明がある回答は記載内容の下段に説明内容を記載

回答あり, 

718件, 69%

未記入, 

317件, 31%

まちなかの課題や要望など

サンプル数=1035件
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・買い物できる場所が少ない 2
【買い物できる場所が少ない（文房具、服）】

・学生が利用できる施設が少ない
・ガソリンスタンドが多すぎる
・学校の近くにちょっと行く感覚で行ける店がコンビニしかないので飲食店が欲し（鶴南）
・学校周り（鶴岡南高、鶴岡工業高）の道路が狭く、雪が積もると更に狭い
・カフェが少ない 2
・カフェとか気軽にいける店が少ない 2
・上郷のせせらぎ公園
・カラオケが少ない
・カラスの糞害が尋常でない（特に鶴岡公園・荘内病院・山王通り等）
・カラスの糞が臭う
・気軽に飲食できる場所が少ない 6
・旧朝日村に住んでいるが市内にいくバスが少ない
・銀座通りがあまり良くない
・銀座通りが荒れすぎ（古い・店やってない）
・銀座通りの廃れ具合がすごい
・車がないと行けない場所が多い
・高校生向けのお店がない
・交通機関が不便
・交通の便が悪い 2
・交通の便が悪いのでもっとバスが欲しい
・ゴミが落ちている
・コンビニ、勉強できる場所など市役所付近から離れるにつれて施設がなくなっていく
・時差式の信号が時間がかかっていらないので普通の信号でいい
・除雪が上手ではない
・錆びれた空き屋や道路はみっともない
・施設が少ない
・自転車が通りづらい
・市内の除雪が雑
・市役所と荘内銀行の歩行者用信号が見にくい
・市役所に通じる道路が大混雑する
・市役所付近にコンビニがない
・シャッター街
・十分な歩道スペース
・商店街が寂しい
・少子化
・荘内病院周辺の歩道の整備
・市立図書館が古いし暗い（図書館を利用したいがいく気にならない）
・信号が多い
・信号が短い
・楽しげな体験をする所がない
・食べ歩きできるところがない
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・近くに飲食できる場所が少ない【鶴岡工業】
・中・高生が遊べる場所が少ない
・駐輪場が少ない 2
・駐輪場が狭い
・通学に吹きさらしを通らざるを得ない
・通学路が狭い 11
・通学路の一部が狭い
・通学路の歩道
・鶴岡公園のカラスが怖く糞尿の悪臭がする時がある。（特に夏場）
・鶴岡公園の荘内神社の前の信号機が見えない
・鶴岡公園は花見時期以外殺風景なので花を植えるなど整備してほしい
・鶴岡公園前の信号が見えにくい
・鶴岡公園前の道路は自転車で通る場所がなく通学に困るし道路がガタゴト
・鶴岡市の中心から離れているので電車通学の人や家が駅近くにある人しか駅前に
行かないイメージがある。山形にないチェーン店とか駅前にしかない施設が増えれ
ば利用者も増えると思う

・鶴岡工業高と鶴岡南高の通学路が狭い
・鶴岡南高前の道路が混む
・デパートがない・電車の本数が少ない
・電灯が少ない
・道路
・道路が狭い 2
・道路が平らでないところがある
・道路がデコボコ
・道路にゴミが落ちている
・道路にゴミが捨ててある
・友達といく場所が限られているのでつまらない
・にこふるの隣の看護学校のわきの十字路で、朝歩行者をスルーしている車をパトカー
が見張っているが、羽黒町舎の丁字路の方が圧倒的に車が止まってくれない

・バスが高い（往復１０００円以上）
・バスが高くて本数が少ない
・バス停が少ない
・バス、電車の本数が少ない
・八文字屋、ツルハ、スターバックスの集う駐車場が狭すぎる
・服屋が少ない
・藤島駅周辺の橋が狭い
・冬に渋滞が様々な所で起こる
・冬場だと駅のタイルがよく滑るから危険
・冬場は道が狭い
・閉店している店が多い
・歩道が少ない 2
・歩道が狭い 3
・歩道が狭く通学しにくい場所がある
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・歩道がない
・マリカ周辺が古臭い
・三川町
・店が少ない 3
・水溜りがすぐできる
・道が狭い 3
・道が狭くて車に気づきにくいところがある
・道幅が極端
・雪が多いと通学路が歩きにくい
・雪が降ると通学路が歩きにくい
・雪が降ると通学路がたびたび水没する
・雪が降ると歩道が狭く危険
・雪の日に歩くところがない
・雪の日、リリーほくと商事前の歩道が非常に滑りやすい
・夜暗い
・ラーメンしか食べるところがない
・ラーメン店が少ない
・若者が遊ぶ場所が無い
・若者向けの服屋が少ない

【要望】
【場所など】

・5G回線の繋がる場所
・遊べる場所 28

駅前の砂利のところに遊べる場所
学生が遊べる場所 4
気軽に遊べる場所 2
中高生が遊べる場所 2
複数人で遊べる場所
予定がない時に突発的にでも行ける場所
若者が遊べる場所

・飲食できる場所 14
気軽に飲食できる場所 6
軽食を食べられる場所
軽食を自由に食べられる場所
高校生の友達同士が気軽に大人数で飲食できる場所
座って飲食できる場所

・運動ができる場所 6
ストリートのバスケコート
スポーツが沢山できる場所
スポーツとかで学生が遊べる場所
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自由に運動ができる場所
放課後に気軽に体を動かして遊べる場所
無料で自由にスポーツができる場所

・学習スペース 153
自習スペース 91

9時から21時利用できる自習スペース
朝から開いている大きな自習スペース
駅に近い自習スペース
駅に自習スペース
駅前に自習スペースがあると駅も活用する
大型自習スペース
学校の近くに自習スペースが欲しい（鶴南）
綺麗で仕切りがついている自習スペース
商店街に自習スペース
広くて無料の自習スペース
勉強目的の自習スペース
一人一人仕切られていて静かな環境の自習スペース
夜9時10時あたりまで使える広い自習スペース

勉強スペース 51
駅の近くでできる勉強スペース
飲食しながら勉強できるスペース 2
気軽に寄れる勉強スペース
個室
こたつで勉強できる場所
誰でも使用できる勉強スペース
土日・祝日に勉強ができる場所
友達と勉強ができる場所
バスが来るまで勉強できるスペース
夜8時くらいまで勉強できる場所
夜遅くまでやっている勉強スペース 2
ネットワークがあり調べながら勉強できる場所

・体が不自由な人でも使えるスペース
・観光地となり得る場所
・交流の場 6

外国の方と交流ができる場所 2
国際交流の場
他校との交流のできる場所
同世代や大人と交流できる場・作業できる場所
飲食しながら作業できる場所

・自由に過ごせる場所
鶴岡駅以外の自由に過ごせる場所
友達と座って自由に過ごせる場所

・ショッピングをする場所
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・楽しめる場所
・食べ歩きができる場所 4
・友達と遊べる個室
・ネット接続できる場所
・年齢層なく楽しめる場所
・ピアノを弾ける場所
・広い貸し切り場所
・冬遊びする場所
・部活動の練習場所【吹奏楽】
・フリースペース
・休める場所 6

気軽に休める場所 2
休憩できる場所
人目を気にせずコンビニやスーパーなどで買った食べ物を持ち運んで気軽に休め
る場所
他の店で買った食べ物をその場で持ち寄ってみんなが自由に休める施設

・水遊びする場所
・路上ライブができる場所

【要望】
【施設・お店など】

・109
・BMX場
・CDショップ
・IKEA 4
・LOFT 8
・LUSH
・PCショップ
・ROUND1 145
・TSUTAYA

品揃えの良いTSUTAYA
・アーケード街
・アウトレット 8
・アスレチック
・アニメイト 12
・イオン 12
・飲食店 68

有頂天
駅周辺に飲食店
（駅前に居酒屋だけでなく）若い人や家族連れが行きたくなる飲食店
（駅前に居酒屋だけでなく）他の飲食店

-19-



オムライス専門店
からあげ屋
韓国料理の店
牛角 2
サイゼリア 2
シェイクシャック
スイーツパラダイス
スターバックスコーヒー
スシロー
スターバックス

（駅にスターバックス）
高校生が利用しやすい飲食店 2
高校生だけでも行ける飲食店
高校生向けの飲食店
食べ放題の店
チーズハトックのお店
定食屋
ドミノピザ
値段の低めの飲食店 3

駅前に値段の低めの飲食店
はま寿司
びっくりドンキー
ファーストフード 3
マクドナルド 4

駅前にマクドナルド
ミスタードーナッツ 7
有名チェーン店 2
吉野家
ラーメン屋 2
ラーメン屋以外の飲食店 2
ラーメン屋以外の安い店
リンガーハット
若者が気に入るような飲食店

・映画館 22
街なかキネマのような映画館
流行している映画が見れるイオンシネマくらいの映画館

・運動施設 7
大きな大会でも使えるような水泳競技場
室内運動場
室内練習場
体育館
体育館などの公共スポーツ施設
利用自由な体育館
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路面の綺麗な運動公園
・屋内アスレチック
・お店 2

藤島にお店
流行のお店

・音楽スタジオ 2
・買い物をする店 5
・各地方の物を売る施設
・カフェ 33

お洒落なカフェ 2
駅の近くに
駅前に居酒屋しかない
気軽に飲食ができるカフェ
鳥カフェ
勉強ができて安いカフェ
勉強ができるカフェ
猫カフェ 5
ネットカフェ
リーズナブルなカフェ

・カラオケ 5
・韓国系のお店 3

BT21
韓流グッズを購入できるお店
若者が好きそうな韓国系のお店

・キッチン
・空港
・クラブ
・掲示板
・ゲームセンター 49

駅前にゲームセンター
大型ゲームセンター

・公園 5
綺麗な公園
整備されている公園
遊具がたくさんある公園

・高層ビル
・コスメショップ

若者が好きそうなコスメショップ
・コストコ 10
・コテージ
・娯楽施設
・コンビニ 5

家から歩いて行ける距離のコンビニ
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・サッカー場
・雑貨屋 10

3COINS
WEGO 2
サンキューマート 2

・サバイバルゲーム会場
・ジム 5

スポーツジム 2
トレーニングジム

・手芸店
・商業施設 5

S-MALLより大きな商業施設 2
ビルみたいな商業施設
若者向けの商業施設

・書店 3
大規模な書店

・ショッピングモール 45
S-MALLより大きなショッピングモール
映画館
ゲームセンター
ショップ

・スーパー 2
家から歩いて行ける距離のスーパー
山の近くにも

・スケートパーク
・スケートボード場 3
・スポーツ施設
・スポーツショップ 2

品揃え豊富なスポーツショップ
・タワーレコード 5
・駄菓子屋
・デートスポット
・ディズニーストアー 3
・鉄道
・デパート 6
・デパコス屋
・釣り堀
・テーマパーク
・電気屋
・展望台

天体観測ができる展望台
・動物園 3
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・図書館 6
駅の近くに
新しい図書館

・ドン・キホーテ 2
・バスケのリング
・バッティングセンター 2
・美術館
・びっくり市
・服屋 14

GU 4
海外の服が手に入る店
最新の服屋
駅周辺に服屋
ユニクロ

・ブックオフ
・フットサルコート
・古着屋 11

スピンズ
・文具店
・ボウリング場
・ポケモンセンター 2
・本屋 10
・無印良品 30
・屋台 11
・遊園地 3
・ユニバーサルスタジオ
・ライブハウス 6
・ライブ会場 2

ドーム
アリーナ

・レンタルルーム
女子会ができるレンタルルーム
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【要望】
【その他1/2】

・Uber Eats 2
・wi-fi 4

wi-fiスポット
駅内にもwi-fi環境を整えてほしい
フリーwi-fi
町にwi-fi

・アパート
駅周辺にアパート

・イルミネーション 8
駅前にイルミネーション

・イベント会場
・駅からバスが欲しい【鶴岡工業】
・駅前に活気のある商店街
・街灯 3
・街灯がある歩道
・各お菓子屋がブースを出して、買って飲食できる機会がほしい（和がし、洋がし、

ケーキなど様々）
・刀鍛冶工場
・看護学校の十字路が朝とても混雑するので信号を設置して欲しい
・喫煙所
・車以外の移動手段の強化
・公共交通機関を増やして欲しい 2
・ゴミ箱 3

鶴岡駅の外トイレ付近
・酒田市のように公共バスの利用料金を一律１００円にして欲しい
・自転車専用道路
・自動販売機
・小・中・高校生だけが通学用に使える道路（歩行、自転車）
・荘銀タクトの机と椅子を増設してほしい
・商店街に流行を取り得れてほしい
・商店街を復活させて欲しい（賑わいが欲しい）
・ステージ

誰でも使用できるステージ
・ストリートピアノ
・誰も来ない一人でいれる場所
・通学路に融雪路を入れて欲しい
・通勤、通学の電車の本数の増加
・地下通路

・鶴岡駅周辺をもっと豊かにして欲しい
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・鶴岡西高
・電車の本数を増やして欲しい
・トイレ

道路を整備して綺麗にして欲しい
・都会のような建物
・土日のバスを増やして欲しい 2
・バスの時間を増やして欲しい
・バスを増やして欲しい 2
・広い歩道
・フォトスポット（映えスポット）
・歩道橋
・歩道のロードヒーティングを増やして欲しい
・街なかキネマ 3

街なかキネマがなくなってしまったことで近くに映画館がなくなって不便になった
・街中での移動手段や様々な場所の最寄りバス停が分かるサービス（地名が分からずバスも

使いにくい）
・マリカの各階にいろんな施設を設けたほうが良い(図書館、子供の遊ぶ場所、学習室など)
・マンション

駅周辺にマンション

・店を増やして欲しい
・モノレール 2

【その他2/2】

・ありすぎて書けない
・ソーキの家
・住んでいないのでわからない
・わからない
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問3 鶴岡駅前エリアの利用状況に関すること

問3-1 鶴岡駅前エリアにどのくらいの頻度で行きますか？

毎日, 

166件, 16%

1週間に数回, 

147件, 14%

月に数回, 

248件, 24%

数か月に1回, 

151件, 15%

ほとんど行かない, 

304件, 29%

未記入, 19件, 2%

駅前エリアの利用頻度

サンプル数=1035件

問3-1 駅前エリアの利用頻度について
コメント記入欄
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問3-2 鶴岡駅前エリアをどんな時・用事で利用しますか？

通学, 

282件, 16%

塾・習い事, 

36件, 2%

自習, 

77件, 4%

飲食, 

384件, 22%

買い物, 

382件, 22%

カラオケ, 

379件, 22%

スポーツジム利用, 

3件, 0.2%

アルバイト, 

9件, 0.5%

その他, 

104件, 6%
未記入, 98件, 6%

どんな時利用するか

サンプル数=1754件
※複数回答あり

問3-2 駅前エリアの利用用途について
コメント記入欄
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問3-3 鶴岡駅前エリアにどのようなイメージを持っていますか？

繁華街, 

61件, 4%

賑わいがある場所, 

194件, 14%

おしゃれ, 

45件, 3%

鶴岡の玄関口, 

307件, 22%

古臭い感じがする, 

196件, 14%

さびれている場所, 

185件, 13%

暗い・怖い, 

76件, 5.4%

興味・用事が無い, 

240件, 17.2%

その他, 

42件, 3%

未記入, 53件, 4%

鶴岡駅前に対するイメージ

サンプル数=1399件
※複数回答あり

問3-3 鶴岡駅前エリアのイメージについて
コメント記入欄
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問4 鶴岡駅前エリアの活用に関すること

問4-1 鶴岡駅前エリアに幅広い年代の方が利用できる施設や機能はどのような
ものだと思いますか？

観光案内所, 

164件, 7%

飲食施設, 

532件, 22%

大きな催事場, 

79件, 3%

買い物施設, 

556件, 23%
図書館, 

189件, 8%

スポーツ施設, 

182件, 8%

医療施設, 83件, 4%

学習施設, 

148件, 6%

文化施設, 67件, 3%

居住施設, 32件, 1%

ビジネス施設, 

27件, 1%

公園・広場, 

242件, 10%
その他, 45件, 2% 未記入, 58件, 2%

幅広い年代の方が利用できる施設や機能

サンプル数=2404件
※複数回答あり

問4-1 幅広い年代の方が利用できる施設や機能について
コメント記入欄
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問4-2 高校生が活動できる・利用できる施設や機能はどのようなもの
だと思いますか？または、自由に使用できるスペースがあれば、
何の使用が望ましいですか？

※複数者の回答があるものは赤文字にて記載（五十音順）
※同様の回答の中でも具体的な説明がある回答は記載内容の下段に説明内容を記載

回答あり, 

630件, 61%

未記入, 

405件, 39%

サンプル数=1035件

・5G 2
5Gあるところ
5Gの設置

・DIYを自分で行える空間 19
・GU
・HIPHOPアベニュー
・LOFT
・PCを利用できる施設 4

自由にPCを利用できる施設
・ROUND1 11
・Wi-fi 12

wi-fiスポット 2
Wi-fi等の設備
フリーwi-fi 2

・アートの展示スペース
・「遊び」で気軽に運動ができる施設
・アスレチック

サクケ
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・遊べる場所 6
・アニメイト 3
・飴を作る店
・アルバイトができるところ 3
・イオン
・憩いの場所
・イベント施設 2

展覧会が開ける施設
・イベントホール

イベントを開催できるホール的な役割で使用
・イベントを出来る広い場所
・イベントをひらけるような公共施設
・飲食
・飲食スペース 6

Wi-Fiが通っていてお弁当とか持ち込みOKの施設
軽食がある飲食スペース

・飲食店 2
・飲食物の販売
・インターネットを使った情報発信
・運動施設 2
・運動スペース 2
・映画
・映画館 6
・映画スペース
・大きい店
・お菓子製造・販売 18

（おかし作り常時開催 酒田米菓のパクリ）
・お菓子作り
・屋内ステージ
・面白い場所
・音楽堂
・温泉 2
・オンライン英会話
・カードゲームができる場所
・カードゲームのチャンピオンシップ（中規模大会）の開催
・絵画等自身の作品の展示スペース 13

自由に描けるスペースもほしい
・買い物街

（盛岡のフェザンや秋田駅前は使いやすい）
・買い物ができる場所 7
・課題研究型学習の成果の発表の場
・楽器の演奏・練習ができる場所 3

誰でも演奏出来る場所
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・カフェ 13
お洒落なカフェ
コスパの低いカフェ
友達と話していられるようなカフェ
猫カフェ 2
勉強できるカフェ

・カラオケ 4
・体を動かせる場所
・韓国コスメショップ
・気軽に意見を提示できるもの
・休憩スペース 5
・キヨスク
・キッチンを借りれるような場所
・車
・掲示板 3

（手伝い・ボランティア・バイト募集）
ゼミのポスターなどを貼れる掲示板
大学紹介の掲示板

・ゲーム会
・ゲームセンター 5
・ゲームをする人が集まれるような施設
・公園 3

小さい公園のような一息つける場所
バスケができる公園

・高校生がつくった物の販売
・高校生の趣味を活かせる場
・講座を受ける場所
・公民館
・交流の場 11

いろいろな人との交流ができる場所
運動部の他校との交流の場
スポーツを通しての交流の場
沢山の人と交流できる場
他校と交流ができる場 3

・国際交流の場 22
・個室
・コテージ

料理ができて泊まれるコテージ
・ご年配の方との触れ合い
・ゴミ箱
・コミュニケーションスペース
・コンビニ
・催事場
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・催事の開催
・室内練習場
・ジム 15

スポーツジム 4
東京の原宿ゴールドに負けないくらいの大きなジム
トレーニングジム 3

・地元の人と関れる場
・自分のアイデア（事業、町づくり、興業などについて）を交換できる場所

（専門家の人がアドバイスを行う）
・自由にコンセントが使えるスペース
・シャッター街を少なくする
・塾 2
・職業説明のパンフがある場所
・職業体験スペース 33
・食品の製造・販売
・ショッピング施設
・ショッピングモール 3
・ショップ
・進学者などへ講座を行ってくれる場
・進路相談できる場所
・スイーツ店
・スクリーンなど料金を払えば手軽に使える部屋のスペース
・スケートボード施設 4
・スタジオ

ライブやダンスなどに使えるスタジオ
・ステージ 2
・ストリートピアノ 3
・スポーツ 2
・スポーツを楽しめる場所
・スポーツができる場所 3
・スポーツ施設 12

様々なスポーツを行うことができる施設
・スマホの充電ができる場 2
・スマホを使った情報発信拠点 13
・座れる場所 2
・セブンイレブン
・セミナーの講習場所
・ゼミの研究
・銭湯
・体育館 4
・大学
・大学についての情報が得られる場所 4
・大学の講座を受講できる場 16
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・大学の説明会
・大学や職業を調べられるところ
・体験施設 2
・駄菓子屋 2
・多目的で使える椅子机のあるスペース
・他校の体験授業ができる場所
・誰でも何人でも入れる場所
・タワーレコード
・暖がとれて机と椅子があるだけの施設（勉強する人、つかれたから休む人のために）
・ダンスができるスペース
・ダンススタジオ
・ダンスの練習スタジオ
・小さい子たちが遊べる場所での手伝い
・鶴岡案内所（道案内やオススメの場所の紹介）
・出会いの場
・デートスポット
・ディズニーランド
・低コストの食事
・電化製品を取り扱う店展示スペース
・展示スペース
・電車
・電車の待ち時間を暇つぶしできる場所
・電車を待つ
・動物園
・都会にある若者に人気の店
・読書の利用
・図書館 24

駅前図書館
カフェ（飲食店など）の入った図書館
個室がある図書館
静かな図書館
大規模な図書館
勉強できる図書館

・都心のようなもの
・友達と話せる場所
・何でも相談できる場所 3
・ハウス展示場
・ハウステンボス
・映える場所
・バスの待合室
・バスケットコート
・バスケットリング
・部活が行える施設
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・販売 2
・ピアノを弾ける場所 2
・ビックカメラ
・一人でいられる空間
・広いスペース
・風林火山vol.２
・フェスティバルで集まるスペース
・ホームセンター
・部活の展示品
・部活動の発表をできる場所 2
・福祉施設の手伝い
・服屋 2
・不動産
・フリースペース 3
・古着屋
・プログラミングスクール 2
・文化交流のようなことができる所
・文化部の展示スペース
・文化部の発表の場（吹奏楽、合唱）
・勉強できる場所 146

2人～3人で勉強できる個室スペース
学習施設 5
学習センター
自習室
自習スペース 42

有料のドリンクなどがつく自習スペース
フーデバーのような割と自由な学習スペース
マスクなしで使える自習スペース
夜遅くまで使える自習スペース

勉強施設 2
勉強だけができるビル

勉強スペース 86
S-MALL、荘銀タクトのような静かな勉強スペース
wi-fiがある勉強スペース
飲食できる勉強スペース
お金を使わず勉強できるスペース
お洒落なカフェのような勉強スペース
語学の勉強スペース
静かな勉強スペース
自販機がいろんな種類おいてある勉強スペース
自由に使える勉強スペース 2
受験勉強ができる勉強スペース
スターバックスやカラオケで行うのではなく、勉強やおしゃべりできる場所
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食べながら勉強できるスペース 2
友達と勉強できるスペース
人から勉強を教えてもらえるスペース
広い勉強スペース
勉強に集中できる静かな場所
勉強を教えあうところ
本や資料、ネットの開放がしてある勉強スペース
無料で勉強ができる勉強スペース
冷暖房が付いている勉強スペース

・勉強を教える施設 2
高校生が小学校などの勉強を教えてあげる

・勉強を聞きに行けるスペース
・防音のきいたところ
・ポケモンセンター
・ボランティア活動の場 49

高齢者の方の家に物資や宅配ボランティア
子供食堂
ボランティアによるライブ

・本屋 3
ビル全てに本屋が入っている

・本の借し出し
・マクドナルド
・待合所
・まちおこしの取り組みなどを相談できる専用窓口
・街なかキネマ
・丸亀製麺
・ミスタードナッツ
・みんなで集まって何かできる場所
・メイクルーム
・ものづくりができる場所（雑貨、グッズ）
・焼肉
・焼肉キング
・遊園地
・ユニバーサルスタジオ
・洋服の模様をオリジナルにできるような施設
・洋服や雑貨の店
・ラーメン屋 2
・ライブ 2

有名歌手のライブ
・ライブ会場 3

アリーナ
ホール
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・ライブハウス 106
自由に演奏ができる場所

・流行を取り入れたもの
・練習場
・レンタルスペース

趣味に使えるレンタルスペース
・路上販売の可能なスペース（高校生が許可をとって、自分で考えた商品を売る）
・わいわいした事ができる所

【その他】

・色々な大会があるので東北大会くらいの大会ができるような競技場のようなもの

・大きな部屋を高校生だけで使えると、打ち上げをしたり勉強会をしたりできる

・「お菓子等の製造・販売・スマホを使った情報発信拠点・大学の講座を受講できる場」
以外ならなんでもいい

・大人から与えられるだけの場でなく運営や企画に高校生も参加でき自らつくれる場。
（公共施設感が強すぎると安心して利用しにくい。気軽に話せる大人がいる、学生
それぞれのコミュニティが交流しやすく居心地がいい場である必要がある。）

・活躍は各学校でしているのでそういう場は特に設けなくていい（設けても人は集まら
ない）

・高校生に利用してもらうのなら地元企業の記事など進路にまつわるもの

・高校生は忙しい

・個室の会議室（防音設備があると良し、グループ会議やディスカッション、勉強会など、
イベント様々な用途に使うようにして 使用量金もなるべく安価に）

・これ自体いらないし、あっても何もしない

・鶴岡市さん、駅前の開発ももちろん重要ですが、その前に土木工事などの基本的な
生活インフラを進めるのが先ではないですか？これほど道路整備が進んでおらず、
ガタガタなのはここくらいですよ？除雪もし辛いのでは？企業誘致ばかりに税金を使
い、今住んでいる市民の生活をないがしろにしていると、今住んでいる市民がどんど
ん流出していきますよ？耳の痛い意見かもしれませんが、どうか目を逸らさないで下
さい。よろしくお願い致します。

・わからない 3
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問4-3 問4-2であげたような施設や場所ができたら、あなた自身は
利用したいと思いますか？

利用したい, 

692件, 67%

利用する予定はな

い, 

209件, 20%

未記入, 

134件, 13%

利用したいか

サンプル数=1035件

利用した

い, 

526件, 

83%

利用する

予定はな

い, 

75件, 

12%

未記入, 

29件, 5%

問4-2回答ありサンプル

問4-2に回答があった方の内訳

サンプル数=630件

問4-3 施設や場所を利用したいかについて
コメント記入欄
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問5 まちづくりへの関わりに関すること

問5-1 （将来の駅前は、高校生が活躍できる場、利用しやすい場づくりの必要
があると考えています。）あなたが主体的にまちづくり（活躍できる場づく
り、まちおこし、賑わいの創出、施設の運営）に関わることに興味はあり
ますか？

興味がある, 

215件, 21%

興味がない, 

295件, 28%

わからない, 

440件, 43%

未記入, 

85件, 8%

興味があるか

サンプル数=1035件

問5-1 主体的にまちづくりに関わることへの興味について
コメント記入欄
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問5-2 問5-1で「興味がある」を選択した方にお聞きします。まちづくり
として興味がある・取り組んでみたいことはどのようなことですか？

回答あり, 

190件, 88%

未記入, 

25件, 12%

問5-1「興味がある」サンプル回答

サンプル数=215件

※複数者の回答があるものは赤文字にて記載（五十音順）
※同様の回答の中でも具体的な説明がある回答は記載内容の下段に説明内容を記載

・（ex）全部楽しそう
・DK課プロジェクト
・JK課プロジェクト 3
・JRとの共同
・ＳＮＳによる情報発信
・挨拶運動
・アウトレット
・アルバイト 6

アルバイトの敷居が高いので高校生でも働ける場
高校生が多いアルバイト

・居酒屋の昼の活用
・一緒に何かを売る
・イベントの企画・運営 7

学生が運営するイベント
自然を生かしたイベント
ダンスイベント（お祭り、よさこい）
部活の音楽会関連のイベント

・イベントの手伝い
天神祭
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・海までの駅を作る
・運営、販売
・駅前特有のものをもっと増やす
・お店の運営
・面白い実験体験企画
・外国人向けの観光案内
・各学校の特産品を売る（加茂だったら缶詰、庄農だったらうどん etc…）
・各高校の販売店
・学習会
・学習塾

（無料のフリースペースでどんな年代でも一緒に学べる）
・楽器屋活性化
・家庭教師
・カフェ 11

インスタ映えカフェ
カフェの運営
高校生カフェ
古民家カフェ

・観光地としての鶴岡
・企画
・木を植える
・原子力発電所と軍事施設の建設
・建築デザイン
・公共事業を増やし有効活用
・高校生が運営する観光名所
・高校生が教える学習指導ボランティア 15
・高校生による高校生のための施設の企画
・高齢者と学生がともに楽めるような町
・高校生や若者が意見を直接提言できるような制度
・高校生が遊べる場所
・高校生が企画・運営する事業
・高校生だけ乗れる電車
・高校生による情報の発信
・高校生レストラン 43

学生専用格安レストランの運営
地元食材を使ったレストラン 2
伝統料理レストラン

・個人学習スペースの確保
・コストコ
・子ども食堂のような場所
・サバイバルゲーム
・下池でウシガエルを食べる会
・施設の設計
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・シャッター街の繁栄
・小学生に勉強を教える
・商店街の活性化 2
・寿司屋

高校生が運営する寿司屋
・スイーツの考案・販売
・スポーツ関係
・スポーツ交流会
・スポーツ施設の運営
・スポーツジムの運営
・スポーツを教える
・世代関係なく参加できるような企画
・接客
・宅配サービス

高齢の人や家に物資を宅配
・他校と運動できる施設
・鶴岡市内の良い所をＳＮＳなどを使い情報発信
・鶴岡のブランド化
・手作りお菓子の製造・販売
・特産品を使った製造・販売
・特産物の販売
・パークの設立
・販売
・フリーマーケット

100円市のような鶴岡の様々な店のものを売る
・物販展示などのイベント等を定期的に行う
・物販の企画・製造・販売 22
・勉強するところ
・募金活動 2
・ボランティア 16

学習指導ボランティア
フェスティバルのボランティア
保育ボランティア

・マイプロ支援・実施
・街おこし
・まちづくり事業の企画・運営 23

地域の文化系部活・クラブの活性化、バンドや歌唱の活動を積極的に
・祭りの活性化
・ユースセンターの設立
・幼稚園児との交流の場
・幼児との触れ合い
・ラーメン屋
・ライブハウス
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【その他】

・新しいことに挑戦するのも良いが、鶴岡の古くからの施設に目を向け、それを若者
なりの視点から見つめ直す（例えば、古くからあるお店の紹介を若者が行うだけで
も、若者から注目を受けるため、それだけでまちづくりに繋がると思う。）

・いろんな高校から店を出して自分たちが企画したお店を運営

・興味があるだけでやろうとは思わない

・工業団地で県や市が資金を援助し工業系の企業を呼び込み雇用を増やす

・高校生がいろんな目的で利用できる場所

・仕事、学習、飲食が一つの場所でできる施設

・市の方と共同で飲食やフリマの開催

・鶴南生は多くの事に校則の為取り組めない

・年齢関係なく触れ合える環境。（毎日決まった周期で１日を過ごしているので、あま
り遊ぶということが出来ないが、個人的にはスポーツ観戦や多くの人と遊べる、又
は多くの施設が併合している場があると楽しめることが多いと思う。）

問5-2 興味があること・取り組んでみたいことについて
コメント記入欄
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購買や飲食,

136件, 43%

イベント等へ

の参加, 

54件, 17%

知人への紹

介, 

62件, 20%

SNSによる情

報拡散, 

56件, 18%

その他, 

1件, 0.3%

未記入, 

8件, 2%

「応援したい」内訳

応援した

い, 

194件, 

66%

応援しな

くてもよ

い, 

45件, 15%

わからな

い, 

53件, 18%

未記入, 

3件, 1%

問5-1「興味がない」サンプル回答

サンプル数=295件
サンプル数=317件
※複数回答あり

■その他：知っている人であれば応援したい

問5-3 あなたが主体的にまちづくりに取り組んでいる高校生を見て、
間接的でも応援したいと思いますか？またどのような応援が
できると思いますか？

問5-1 「興味がない」と回答した方

購買や飲食,

231件, 39%

イベント等へ

の参加, 

129件, 22%

知人への紹

介, 

108件, 18%

SNSによる情

報拡散, 

117件, 20%

その他, 

3件, 0.5%

未記入, 

8件, 1%

「応援したい」内訳

応援した

い, 

333件, 

76%

応援しな

くてもよ

い, 

2件, 0.5%

わからな

い, 

99件, 23%

未記入, 

6件, 1%

問5-1「わからない」サンプル回答

サンプル数=440件
サンプル数=596件
※複数回答あり

■その他：一緒に取り組む、投資、ものによっては直接参

加したい

問5-1 「わからない」と回答した方

-44-


